

TEATRO GUERRA

Temporada Cinematográfica
función extraordinaria para hoy:

Pera hoy JUEVES DE MODA

NOCHE DE MISTERIO

por ADOLFO DE MENJOU

Mañana Viernes Aristocrático

LA MUJER DIVINA

por GRETA GARBO, de la M.-G.-M.

JUVENTUD

Al amparo de esta palabra tan sugeridora y briosa para los que estamos ya dentro de la vejez y acuciado por el magistral escrito del Sr. Jimeno Baduell, cojo la pluma en mi deseo de adhirirme a tan noble causa. Esto no excluye, claro está, a hacer pública mi discrepancia con dicho escrito, donde la hallare, como tampoco regatear el aplauso a tan brillante trabajo.

Sea perdonada mi modesta intervención en este asunto, tratado con gran acierto por plumas prestigiosas y autorizadas.

A la vista del escrito de mi querido amigo, me complazco en empezar por elogiarlo sinceramente; cómo no he de suscribir los merecidos elogios que dedica al cultísimo y admirable Joaquín Martínez Perier, al batallador «Juan del Pueblo» y al destacado estudiante Miguel Peydro! Cómo no he de aplaudir también sus generosos ofrecimientos de ayuda! Seguir hablando de Paco Jimeno sin aludir a su caballerosidad quijotesca, sería imperdonable; nuestro ilustre médico igual que el Hidalgo Manchego, es un constante paladín de las grandes empresas, es un cruzado de los más bellos ideales; no podía, por tanto, permanecer callado sobre el tema. El, tan amante de la cultura, de

tan gran espiritualidad, tenía que exponer su opinión con extraordinario lucimiento; pero al llegar al diagnóstico, no podemos ocultar nuestra discrepancia. No se trata, querido doctor, a nuestro pobre entender, de una «polivacilosis crónica»; no; el mal que nos aqueja no afecta a todos nuestros órganos. Griessinger, define exactamente el caso que nos ocupa, y en su Patología, clasifica dos tipos característicos: unos apáticos o tórpidos y otros agitados o versátiles. También Saure y Guislain definen acertadamente nuestro caso, cuando hablan del éxtasis, y Renandín los marca con exactitud en los de inercia y apatía.

Tal es el diagnóstico a nuestro modo de enjuiciar y si bien en el pronóstico coincidimos, creo que no hay tratamiento que pueda paliar esta gravísima enfermedad.

No obstante mi pesimismo, es un deber de todos aplaudir y alentar a nuestra juventud porque en ella cifra mos la esperanza.

J. C. R.

Teatro Guerra

Con la sala rebotante de público se pasó anoche en el Guerra la interesante aventura cinematográfica «El trepador de fachadas».

Hoy, como Jueves de Moda, ofrece la Empresa a su asidua concurrencia, un especial y selecto programa, «Noche de Misterio», por el preferi-

do de las damas, el aristocrático Adolfo de Menjou.

Para mañana Viernes Aristocrático, la superproducción cumbre de la Metro-Goldwynd-Mayer, «La Mujer Divina», por GRETA GARBO, la in superable, la ÚNICA.

Ayer fueron repartidas las listas de la Compañía de Comedias de Carmen Echevarría, que actualmente se encuentra en el Teatro Principal de Alicante, realizando una brillantísima actuación.

El abono para las cinco funciones que habrá de dar en Lorca, quedó abierto ayer en la Contaduría del Guerra, a dos pesetas butaca y quince plaza.

El público lorquino tiene una magnífica ocasión de ver las obras cómicas de más éxito en Madrid durante esta misma temporada, pues tres de ellas aún se sostienen en las carteleras de los teatros donde se han estrenado, haciéndose centenarias. «Papá Gutierrez», el exitazo de Serrano Anguita ha alcanzado ya la 150 representación en el Alkazar, «El padre Alcalde», de M. Seca, va ya por la doscientas y pico, en el Infanta Isabel y en el Cómico, la compañía Loreto Chicote, tiene llenos rebosantes con «Las pobrecitas mujeres», la obra elegida por la compañía de Carmen Echevarría para debutar el lunes próximo.

Estamos seguros que el público de Lorca, siempre amante del teatro, verá con gusto la actuación de Carmen Echevarría en el Guerra que le proporciona ocasión de pasar ratos deliciosos.

Los abonados a la última temporada tendrán reservadas sus localidades hasta el 15 del actual, por todo el día.

Diez pesetas el abono a las 5 funciones.

DE POLITICA

Romanones

en Murcia

Se anuncia como segura la venida del Conde de Romanones a Murcia el domingo próximo con objeto de celebrar un mitin de propaganda política.

El comité de dicho partido constituido en Lorca y aprobado por el señor Romanones con fecha 17 de octubre próximo pasado, a cuyo frente está como jefe de los romanonistas locales nuestro particular amigo don José Carrasco Ruiz, organiza una numerosa expedición a la capital para dicho día con objeto de saludar al señor Conde y asistir a dicho acto político.

Contestación del ministro

El Sr. Alcalde de Lorca ha recibido esta mañana del Sr. Ministro de Fomento el siguiente telegrama.

Agradézcole telegrama me dirige asunto aguas que miro con todo cariño e interés. Saludote,

¿Vuelve a subir el papel Alba?

Con este título dice «El Socialista».

«En la redacción de una revista de altos vuelos intelectuales se comentaba anoche la situación política. Una de las personas presentes, político en activo, y que acaso espera un alto cargo si D. Santiago Alba formara Gobierno, afirmaba la inminencia de un gabinete Alba. Añadía el preopinante que Alba dictará inmediatamente de formar Gobierno una serie de decretos muy radicales, algunos de estos relacionados con la Iglesia y el Ejército.

Antes de esto, naturalmente, el Sr. Alba demostrará la necesidad de efectuar las elecciones municipales y provinciales antes de las de diputados a Cortes, con cuya idea, aseguraba esa persona de referencia, está conforme una elevada personalidad.

El hambre, sin legislar

Debiera haber una legislación contra el hambre. ¿Verdad, amigo obrero? Una legislación que no dejara apagarse nunca el fogón de tu humilde vivienda. Hay leyes, leyes llamadas de orden público que, cuando te quedas sin pan, y lo pides con demasiada viveza, se vuelven contra tí. ¿Por qué—dirás tú—no hay, en compensación, códigos que pongan a la miseria fuera de la ley? Todo esto es utópico, vienen pensando los graves gobernantes conservadores. La naturaleza de las cosas está por encima de los designios humanos. Con estas y otras frases por el estilo satisfacen a la conciencia. Y tú, amigo obrero, te quedas, como Sisifo, empujando la enorme piedra de la incertidumbre. No eres el dueño de los campos, pero estás obligado a sufrir las veleidades de las cosechas. Hoy puede haber trabajo, pero mañana no. Es decir, trabajarás cuando Dios quiera y tus hijos comerán cuando lo

quiera Dios. Mientras, lo demás, oírán las palabras de Josue a los israelitas: «Y os dí la tierra, por la cual nada trabajásteis... Y de las viñas y olivares que no plantásteis, coméis».

Como la Biblia no resuelve tus problemas, lees a Marx y a Bakunin. Y adquieres una visión nueva de la vida. Sobre los derechos de propiedad, pones los derechos de producción. Este choque con las tradiciones es poderoso. Tienes frente a tu estómago vacío, obrero, varias formidables civilizaciones y el pitecántropo se ríe en la selva de los complicados problemas que te has planteado.

Conviene, pues, que te resignes. Y casi te decides a resignarte, a cuenta de que no te emborrachen de civilización y te den mejor de comer y vistan y eduquen a tus hijos. Pero no hay, desgraciadamente, leyes contra el frío ni contra el hambre. La burguesía ha sido, en este aspecto, imprevisora. Y puede ocurrir, como ahora, en estos pueblos, en estos campos andaluces, que no hay pan ni trabajo y el gobernador, por lo visto, no tiene nada que hacer, como no sea conferenciar de vez en cuando con el señor coronel de la Guardia civil.

¿Cuántos brazos hay actualmente sin trabajo en estas campiñas tan favorecidas por los poetas? Sólo tú lo sabes, obrero. Sólo tú presientes lo que trae el invierno consigo. Tú y este periódico que viene reflejando tus angustias, en esas notas que envían los corresponsales tan lejanos de augurios. Pero, ¿no leen los gobernadores los periódicos? Sí, pero les suele interesar más la sección de sociedad, el «qué se dice» mundano. Acaso, cuando quieran enterarse de lo que pasa verdaderamente en los pueblos, en los campos, será tarde.

¿Por qué es tan absurdo este país, señor? ¿Por qué se emplean treinta millones en turismo y cuatrocientos en Marruecos y no se crean fondos sociales de reserva para, cuando la agricultura no produzca, ocupar a los brazos parados en otros trabajos reproductivos? ¿Por qué el gobernador no visita los campos, los pueblos de su jurisdicción y se informa detalladamente de esta amenazante

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MÁRQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2.-Lorca

DOCTOR ANTONIO ROS Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA